



POLNER FRIGYESNÉ SAJÁT FÁIT ÜLTETI EL

## Erdősítésre nyert támogatást

**Mezőgazdasági területek erdősítése címen pályázott és nyert is pénzt immáron második alkalommal az ágotthalmi Polner Frigyesné. A MVH-pályázati források kihasználásában a Csongrád Megyei Agrár Kht. szakértői segítenek.**



Polner Frigyesné saját csemetekertjében FOTÓ: DM/DV

### MUNKATÁRSUNKTÓL

Ágotthalom térségében erdősítésre, normatív támogatás elnyerésére adott be pályázatot eddig két alkalommal, 2004-ben és 2005-ben Polner Frigyesné östermelő. A nyugdíjas erdőmérnök – aki az erdészet igazgatója volt Ágotthalmon, így a szakma a kisujjában van – elmondta, egyedül, segítség nélkül írta meg a pályázatot. Szerinte nem volt bonyolult feladat, de szakértelem kell hozzá, és indokoltnak tartja, hogy erdősítés témában erdőmérnök adja a nevét hozzá.

Hozzátette, sem az elbírálással, sem a kifizetéssel nem volt probléma. Azt azonban nem tudta, hogy az MVH hon-

lapját gyakrabban kellett volna nézegetnie, mivel a 2005-ös nyertes pályázatokat már abban az évben, novemberben olvasni lehetett volna az interneten, s még ősszel belevághatott volna a munkákba. Ő viszont a hivatalos értesítésre várt, amit idén januárban kapott meg, emiatt el kellett halasztani a munkát.

A mezőgazdasági területek termőhelyfeltáráson alapuló erdősítését, a kormányzat e területen elkövetett erőfeszítéseit és terveit indokoltan tartja Polner Frigyesné.

A pályázat eredményeként, utólagos finanszírozással, fajtól függően mintegy háromszázezer forintot lehet kapni hektáronként. A nyugdíjas szakember 2004-ben 3,8, 2005-ben 2,8 hektárra írta le elképzeléseit, idén pedig újabb öt hektár erdősítésre szeretné elnyerni a normatív támogatást. Polner Frigyesné három éve csemetekertet hozott létre, az erdősítéskor saját nevelésű fáit ülteti el.

Szabó Zoltán, a Csongrád Megyei Agrár Kht. ügyvezetője hozzátette, mivel mezőgazdasági terület termelésből való kivonásáról van szó, fontos tudni, hogy a pályázó húsz évre jövedelempótló támogatásban is részesül. Az Agrár Kht. a részletekkel kapcsolatban minden segítséget megad szakértőin keresztül a hozzá forduló érdeklődőknek.

## Egyszerűbb igénylőlap, több melléklet

**Bonyolult adminisztráció helyett egyszerűbb támogatási igénylőlap – ez az, ami a Nemzeti vidékfejlesztési terv támogatásainak megszerzéséhez nélkülözhetetlen. Mellékletként olykor gazdasági naplót, olykor tápanyag-gazdálkodási tervet vagy más várnak el a támogatást kérő gazdálkodótól.**

A Nemzeti vidékfejlesztési terv (NVT) forrásainak igénylése nem követeli meg a pályázótól, hogy bonyolult és nehézkes pályaművet állítson össze. Egyszerű igénylőlap elegendő ahhoz, hogy a gazda jogosulttá váljon a közösségi kasszából származó támogatásra.

De hiába az egyszerűbb adminisztráció, gyakorta becsúszik egy-egy hiba, ami miatt könnyen előfordulhat, hogy le kell mondania az anyagi segítségre a gazdálkodónak. Ez a tapasztalatok szerint általában minden tizedik esetben fordul elő. Érdemes tehát szakemberhez fordulni. Az NVT programjait jól ismerő tanácsadók, valamint a falugazdászok ugyanis jártasak abban, mire van szükség a sikerhez.

### GAZDÁLKODÁSI NAPLÓ

Majdnem mindegyik NVT-hez kapcsolódó támogatás esetében követelmény ilyen vagy olyan melléklet csatolása. Az agrár-környezetgazdálkodási támogatás és a kedvezőtlen adottságú területeken tevékenykedők megsegítését célzó források esetében például gazdálkodási naplót kell készíteni. Folyamatosan, öt éven keresztül regisztrálni kell minden fontos eseményt a birtokon annak érdekében, hogy a későbbiekben visszakereshető legyen, mikor mi történt. Rögzíteni kell azt, hogy milyen terményeket termel a gazda, ahogyan azt is, hogy mik a terméseredmények, mikor volt a betakarítás és lehetne sorolni még tovább. A naplónak tartalmaznia kell a területi adatokat: mekkora és milyen területeket művel a gazdálkodó, emellett tartalmaznia kell annak a meglévő állatállomány, továbbá a munkavégzéshez használt gépek, illetve a gazdasági épületek adatait, s nem utolsósorban a talajvizsgálatok eredményeit is. Egy esztendő ebből a szempontból szeptember elején kezdődik és augusztus végén ér véget, a gazdálkodási naplót másolatát pedig minden évben december 31-éig kell eljuttatni az NVT illetékes hatóságának.

### TALAJVIZSGÁLAT

Némelyik vidékfejlesztési támogatást csak az

kaphatja meg, aki talajvizsgálatot végeztetett – van olyan uniós forrás, amelyik esetében ez előzetes követelmény, másikkal elegendő utólag is. Például azok, akik hozzájutottak az agrár-környezetgazdálkodási pénzekhez, az ő esetükben ráér később is a vizsgálat. De a talajmintát előző év végéig el kellett juttatniuk a célállomásra a gazdáknak, azoknak az elemzése azonban csak most történik az akkreditált talajlaborokban. Amikor az eredmények megszületnek, akkor azokra alapozva következhet a tápanyag-gazdálkodási tervek elkészítése, amit visszamenőleg is össze kell állítani. Erre azért van szükség, mert pótolni kell azokat az anyagokat, amiket a természetet növények óhatatlanul is kivonnak a földből a természet során: nitrogén, foszfor és más anyagok utólagos bevitelére nélkülözhetetlen – a műtrágyázás pedig a tápanyag-gazdálkodási terv alapján történik. A növényvédelmi megfigyelési adatlapon a kórokozók és a kártevőköt kell regisztrálni, s innen derül ki az is, hogy mikor, miért és milyen vegyszerrel kezelték a terményeket. Ezt parcellánként és művelési áganként kell regisztrálni.

### ÜZLETI TERV

A félig önálló gazdálkodók támogatását kérvényező formanyomtatvány kitöltésén kívül üzleti tervet is össze kell állítaniuk, méghozzá a következő öt esztendőre. A szabályok szerint ugyanis csak az a termelő részesülhet az erre szánt uniós támogatásban, aki annak révén képes javítani versenyképességén, ám elvárás az is, hogy tudja a gazda igazolni írásban is azt, hogy mire lesz majd képes a forrás felhasználása révén.

### ERDŐTELEPÍTÉSI TERV

Speciális terület a mezőgazdasági területek erdősítése: ez esetben erdőtelepítési tervet kell mellékelniük az igénylőknek. Ez esetben nem kérdés, hogy rendelkezik-e a támogatást kérő elegendő ismerettel ahhoz, hogy elkészítse a dokumentumot, hiszen elvárás, hogy azt erdőmérnök dolgozza ki. A munkanyagnak tartalmaznia kell, hogy milyen teendőkre van szükség az erdő létesítéséhez, s emellett rögzíteni kell a faállomány összetételét is. A talajvizsgálat ez esetben sem mellőzhető, ám a fatelepítés miatt itt mindenképpen előbb kell sort keríteni a földminta elemzésére, s csak aztán lehet meghatározni, hogy milyen fajaj ültethető az adott területre.

## Újabb változások az adózásban

**Az adózás rendjének több eleme változott szeptember 15-ével. Felfüggesztheti az adóhatóság a cég adószámát, ha nem találja, és az ezen idő alatt visszajáró adót elveszti a társaság. Retteghetnek a felszámolók és a bankok is, most csak a profi adóügyintézők járnak jól.**

### MTI

Az adóhatóság szeptember 15-étől felfüggesztheti azoknak a cégeknek az adószámait, amelyek nem találhatók meg a székhelyükön, és a képviselőjüket sem lehet utolérni (a fiktív cégekről van szó). A felfüggesztésről határozatot hoz az APEH, így azt meg lehet fellebbezni, majd a bírósági jogorvoslat is az érintettek rendelkezésére áll. Ha már jogerős a felfüggesztő határozat, akkor onnantól – a megszüntető határozat jogerőre emelkedéséig – az adóvisszatérítés szünetel. Így a cég az ebben az időben visszajáró adót elveszti, a fizetendő adó alól azonban nem mentesül.

Az adóhatóság a fiktív cégek megszüntetése iránt intézkedik a cégbíróságnál, egyúttal az ilyen cégek listáját felteszi a honlapjára. A végső stádium az, amikor az APEH törli a társaság adószámát. Ezt akkor teheti meg, ha a jogerős felfüggesztést köve-

tő 90 napon belül a cég nem kérte a felfüggesztés megszüntetését, amúgy pedig nem áll felszámolás, vagy végelszámolás alatt. Új adószám – a törleszt követően – akkor kérhető, ha a társaság még szerepel a cégjegyzékben és helyreállítja a törvényes működését.

Szintén szeptember 15-én lépett hatályba az a szabály, amely arra kötelezi a bankokat, hogy a levont kamatadót havonta – összesítve – vallják be. A másik EU-tagállamban levont kamatadót itthon be kell vallani, és a különbözetet be is kell fizetni. Ellenben ha a magyar kamatadó alacsonyabb, akkor a különbözetet az APEH csak kérelemre utalja vissza.

A szeptember 15-e után indult felszámolásoknál az APEH mulasztási bírságot szabhat ki a felszámolóra. Erre akkor kerül sor, ha nem fizette be a csődben lévő cég adóját.

A nagyobb cégek általában adóképviseletet fogadnak, ők járnak el az APEH-nél. Ha a képviselő egy társaság, és az adóhatóság megbírságolja a képviselőt, akkor a bírság a képviselő társaságának szól, és nem a konkrétan eljáró személynek kell megfizetnie. Nem bírságható meg a képviselő, ha bizonyítja, hogy azért mulasztott az adóhatóságnál, mert maga is késve kapta meg a szükséges adatokat.

Az adókülönbözetek önellenőrzéssel történő rendezésének lehetősége jelenleg is adott, az új rendelkezés kedvezményt biztosít valamennyi adózó számára. Ez egyrészt abban áll, hogy a 2006. június 9-ét megelőzően bevallott és 2006. december 31-ig önkéntesen feltárt adókülönbözet összegének nagyságától függően 50 ezer

forintot meghaladó különbözet esetén a törvény külön kérelem nélkül biztosít 12-60 havi részletfizetési lehetőséget, másrészt az önellenőrzési joggal élő adózók mentesülnek az önellenőrzési pótlék felszámítása és megfizetése alól. A törvényi rendelkezés nem zárja ki az önellenőrzéssel megállapított adókülönbözet egy

összegben való megfizetésének lehetőségét sem. Az adózók a felesleges adminisztráció alól oly módon mentesülnek, hogy fizetési kötelezettségüket az APEH Magyar Államkincstárnál vezetett „APEH önkéntesen feltárt adókülönbözet bevételi számla elnevezésű”, 10032000-01076095 számú adóbeszedési számlájára teljesítik.

## CÉGEK FIGYELMÉBE!

Vállaljuk cégek, intézmények, ipari területek napi szerződéses takarítását az egész délkelet-magyarországi régióban. Cégünk komoly referenciákkal rendelkezik!

**CLEAN STAR Complex Kft.**

6729 SZEGED, SZABADKAI ÚT 72.

TEL./FAX: 62/427-296 • 20/99-99-081

## Gyors segítség - alacsony kamattal!

**KERESSE MEG ÁLMAI OTTHONÁT mi pedig segítünk, hogy pénze is legyen rá!**

**INGATLANLÍZING INGATLANHITEL CREDIT-MASTER Kft. GIB KÉPVISELET**  
6721 Szeged, Sajka u. 12.  
Tel.: 62/540-110, 20/92-04-082

## Hölgyem!

Ha alkata eltér az átlagtól, de megjelenésére igényes, szereti a különlegest, az egyedít, akkor várjuk!

Forgalmazott márkáink:

**Via Appia, Gelco, Pioneer, Mona Lisa Extra**  
36-56-os méretig

Üzleteink: Mylady Kígyó u. 2. • Tel.: 450-680

Lady Moletti Újszeged, Marostói u. 4. • Tel.: 432-738

**KAMARAI HÍREK**  
AZ ÚJ TÁRSASÁGI TÖRVÉNY II.  
Időpont: 2006. szeptember 25., 9.00  
Előadó: dr. Ravasz László megyei bírósági elnök, Csongrád Megyei Cégbíróság  
**KÖNYVELŐK TOVÁBBKÉPZÉSE**  
A kamara kht.-ja folyamatosan indítja a könyvviteli szolgáltatást végzők továbbképzését vállalkozási és államháztartási területeken. A következő képzés vállalkozási szakon Szegeden szeptember 28-29-én, 9.00-16.30 óráig lesz. Jelentkezési lap, felvilágosítás: 486-987/131-es mellék.  
Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara  
6721 Szeged, Párizsi krt. 8-12. Tel.: 62/426-343, 426-987  
Fax: 62/426-149. E-mail: info@csmkik.hu, web: www.csmkik.hu

**A BRIT KERESKEDELMI KAMARA és az EURÓPAI UNIÓ**  
Leonardo da Vinci  
**Export Kommunikációs Audit program keretében kamaránk 2006. szeptember 20-án „EU KOMMUNIKÁCIÓS KIHÍVÁSOK”**  
(avagy források és szolgáltatások hasznosítása sikeres EU-vállalkozásokhoz) című fórumot rendez.

**Rendezvényünk programja**  
10 h: „Kommunikáljunk Európa felé” – A Central European Consulting Kft.-t bemutatja: Dancsházy Kinga, a CEC ügyvezető igazgatója és Balogh András projektfejlesztési igazgató.  
11.10 h: A brit fogantatású **Export Kommunikációs Audit** a hazai vállalkozások számára kínált előnyeiről Zoltán Péter, a CSMKIK oktatási igazgatója, projektmenedzser beszél.  
11.50 h: A **Közbeszerzési Információs Portál** – Ádám Ervin IT üzletgazdálkodó.  
13.00 h: Versenyképesség növelése egyedi monitoring megoldás segítségével – Előadó: Kelemen Koppány szolgáltatás-ellenőrzési üzletgazdálkodó (Winddom Zrt.).  
14.00 h: **Uniós pénzek – magyar pénzek** – a 2007-től igényelhető EU-s pénzek és állami támogatások általános rendszeréről Kovács István Vilmos, a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség Fejlesztéspolitikai Kabinet vezetője elnökhelyettese ad friss információt.  
15.00 h: **Dél-alföldi lehetőségek és esélyek 2007-2013** – Konzultáció és megbeszélés a DARFT ügynökség képviselőivel.  
A rendezvény szolgáltatásai ingyenesek. Részvételi szándékát a 62/486-987/112-es telefonszámon, vagy e-mailben a pinter.agnes@csmkik.hu címen jelezze.